

# 因信称义

(罗 3:21-31)

## 聖經經文

- 21 但如今神的义在律法以外已经显明出来，有律法和先知为证。  
22 就是神的义，因信耶稣基督，加给一切相信的人，并没有分别。  
23 因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。  
24 如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白的称义。  
25 神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，要显明神的义，因为他用忍耐的心，宽容人先时所犯的罪。  
26 好在今时显明祂的义，使人知道他自己为义也称信耶稣的人为义。  
27 既是这样，那里能夸口呢？没有可夸的了。用何法没有的呢？是用立功之法麼？不是，乃用信主之法。  
28 所以我们看定了，人称义是因着信，不在乎遵行律法。  
29 难道神只作犹太人的神麼？不也是作外邦人的神麼？是的，也作外邦人的神。  
30 神既是一位，他就要因信称那受割礼的为义，也要因信称那未受割礼的为义。  
31 这样，我们因信废了律法麼？断乎不是，更是坚固律法。

## 信息内容

罗马书第一章讲到福音本是神的大能，要透过耶稣基督，救一切相信祂的人，这是福音的根基。也讲到我们因信称义的人，不当以福音为耻。我们欠了福音的债，应当全力将福音传给没有听过的人，这是福音的负担。我们知道福音的计划，神所赐给人的是全人最大的需要，人人都需要救恩的礼物。神赐恩给义人，神刑罚恶人，神不偏待人。

今天我们要进一步思想公义的神如何让罪人称义。1. 罪人显明出神的义，2. 因信耶稣而得的义，3. 称信耶稣的人为义。

### 一、罪人显明出神的义

#### 1. 人不可能达到律法的要求

「但如今神的义在律法以外已经显明出来，有律法和先知为证。」(罗 3:21)

神的义是永存的。(诗 119:142) 律法是在人犯罪後加添的。(罗 5:20) 所以神的义可以藉着律法显出来，也可以在律法以外显出来。律法让人知道自己是罪人，人被律法光照，就被定罪。(约 3:19) 神藉着律法和先知告诉人，神的选民干犯神的律法，不听神藉先知对人的警戒。犹太人是遵行全律法的，但他们守不住律法。公义的神没有要外邦人去守犹太人守不住的律法。圣经宣告：「凡遵守全律法的，只在一条上跌倒，他就是犯了众条。」(雅 2:10) 为甚麽？因为只有罪人才会犯罪，我们犯罪，证明我们是罪人。罪人不承认自己的罪就是说谎的。不但如此，「我们若说自己没有犯过罪，便是以神为说谎的，祂的道也不在我们心里了。」(约一 1:10)

## 2. 所有的人已经被定罪

论道定罪，我们要知道，第一，有罪的人不能见神的面，见神的面不能存活。(出 33:20)第二，世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。(罗 3:23)第三，人人都有一死，死後且有审判。(来 9:27)第四，神不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。(彼後 3:9)最後，愿意口里承认耶稣是主，心里信祂从死里复活的人，就必得救。(罗 10:9)不信的人罪已经定了，因为不信神独生子的名。(约 3:18)光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光倒爱黑暗，定他们的罪就在此。(约 3:19)不只是行恶被定罪，知道行善人，却不去行，这也是他的罪了。(雅 4:17)

## 3. 因为律法和先知的见证

甚麽是律法和先知的总纲，耶稣说：「你要尽心、尽性、尽意、爱主你的神。这是诫命中的第一，且是最大的。其次也是相仿，就是要爱人如己。这两条诫命、是律法和先知一切道理的总纲。」(太 22:37-40)爱是律法和一切先知的总纲。(太 22:40)神就是爱，因此律法的总结就是基督。(罗 10:4)

使徒保罗在罗马书中引用旧约圣经，「你责备人的时候，显为公义，被人议论的时候，可以得胜。」(罗 3:4)这一段经文乃是大卫犯罪後在神面前悔改时写的。大卫说：「我向你犯罪，惟独得罪了你，在你眼前行了这恶，以致你责备我的时候，显为公义，判断我的时候，显为清正。我是在罪孽里生的，在我母亲怀胎的时候，就有了罪。」(诗 51:4-5)

## 二、因信耶稣而得的义

### 1. 只有基督是唯一的义者

「你们弃绝了那圣洁公义者，反求着释放一个凶手给你们。」(徒 3:14)司提反知道基督是那义者。「那一个先知，不是你们祖宗逼迫呢？他们也把豫先传说那义者要来的人杀了，如今你们有把那义者卖了、杀了。」(徒 7:52)

### 2. 只有基督能代替人赎罪

基督为我们成了咒诅，就赎出我们脱离律法的咒诅。因为经上记着，「凡挂在木头上都是被咒诅的。」(加 3:13)圣经的启示是超时代的，在摩西五经最後一部书中圣经早就申命记中早就如此记载，「人若犯该死的罪、被治死了、你将他挂在木头上。他的尸首不可留在木头上过夜、必要当日将他葬埋、免得玷污了耶和華你神所赐你为业之地。因为被挂的人是在神面前受咒诅的。」(申 21:22-23)，新约彼得被圣灵感动，如此说：「他被挂在木头上亲身担当了我们的罪、使我们既然在罪上死、就得以在义上活。因他受的鞭伤、你们便得了医治。」(彼前 2:24)耶稣是人类唯一的救主，因他以无罪之身代替我们这些罪人死，且死在十字架上。

### 3. 神的义白白加给那相信的人

神的恩典让我们不但罪得赦免，并且可以因耶稣基督的复活在父神面前白白的称义。神的义白白加给人的原因是我们付不起代价，因着耶稣基督的救赎。「耶稣被交给、是为我们的过犯、复活、是为叫我们称义。」(罗 4:25)

当时乃是用在奴隶市场上付全价买下这个奴仆。我们都像不洁净的人，所有的义，都像污秽的衣服。(赛 64:6) 我们被罪辖制，是无价被撒但掳去。是无价被卖的，也必无银被赎。(赛 52:3)

### 三、称信耶稣的人为义

#### 1. 耶稣的代死是神所命定的救恩计划

「神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，要显明神的义，因为他用忍耐的心，宽容人先时所犯的罪。」(罗 3:25)

神公开地在众人面前将耶稣献为祭物，挽回祭乃是施恩座，平息忿怒的意思。因着基督的宝血满足神公义的要求，忍耐的心，宽容人先前所犯的罪，直等到耶稣来赎罪

#### 2. 这救赎显明神的公义

「好在今时显明祂的义，使人知道他自己为义也称信耶稣的人为义。」(罗 3:26)

这义是神的义，我们成为神的义，是因为我们在主的复活中成为基督身上的肢体。「神使那无罪的、替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义。」(林後 5:21)

#### 3. 这完全是神所命定的称义之法

「既是这样，那里能夸口呢？没有可夸的了。用何法没有的呢？是用立功之法麼？不是，乃用信主之法。」(罗 3:27)

我们得救是本乎神所赐的恩典，也是因着我们信自己是罪人，需要耶稣基督的救赎，绝对不是因为我们的行为，免得人自夸。(弗 2:8-9) 然而，我们信主以後，一定会结出好行为的果子与我们的信心相称。(弗 2:10)

「所以我们看定了，人称义是因着信，不在乎遵行律法。」(罗 3:28)

「难道神只作犹太人的神麼？不也是作外邦人的神麼？是的，也作外邦人的神。」(罗 3:29)

「神既是一位，他就要因信称那受割礼的为义，也要因信称那未受割礼的为义。」(罗 3:30)

「这样，我们因信废了律法麼？断乎不是，更是坚固律法。」(罗 3:31)

神以公义刑罚基督，如此我们才能称义。在律法的要求之下，人人都被定罪。只有耶稣基督是无罪的，因此祂是唯一有资格来救赎人类的救主。但是，基督要付完全顺服父神的代价，要乐意爱我们这些与神隔绝，因着恶行，心里与祂为敌的人。(西 1:21) 无罪的基督为我们成为罪，将祂的义给了我们，义的代替不义的，好叫我们在祂里面成为神的义。(林後 5:21) 这恩临到犹太人也临到外邦人。

基督为何要亲自成为人才能救赎我们？这就是为甚麽神必需在肉身显现的奥秘。基督亲自成了血肉之体，好让祂藉着死败坏了掌死权的魔鬼。(来 2:14) 如此释放了我们这些一生因怕

死而为奴仆的人。(来 2:15) 保罗深知这属灵的奥秘，他告诉我们，我们不再作罪的奴仆，乃作义的器具。他说：「所以不要容罪在你们必死的身上作王、使你们顺从身子的私欲·也不要将你们的肢体献给罪作不义的器具·倒要像从死里复活的人、将自己献给神·并将肢体作义的器具献给神。罪必不能作你们的主·因你们不在律法之下、乃在恩典之下。」(罗 6:12-14)

## 結論

我们要为神所赐的救赎主献上感谢。我们犯了罪，公义的神必要审判我们。然而，神让一切的刑罚都落在祂儿子耶稣基督的身上，使我们一切的罪污都被祂的宝血洗净、遮盖。神向犹太人所发的恩慈也临到我们，因为神不只作犹太人的神，也是作外邦人的神。(罗 3:29)

「到了我惩罚你的日子，你的心还能忍受麼？你的手还能有力麼，我耶和華说了这话，就必照着行。我必将你分散在列国，四散在列邦，我也必从你中间除掉你的污秽。」(结 22:14-15) 这就是神的医治与祂永远的慈爱与怜悯。「我必医治他们背道的病、甘心爱他们、因为我的怒气向他们转消。」(何 14:4) 这就是因信称义的救赎恩典。这救恩不但临到犹太人，也同样临到外邦人。哈利路亚！赞美主！

## 禱告

让我们一同祷告。父神谢谢您的爱，在基督里我们的过犯得以赦免，能坦然无惧地来到您的施恩宝座前得恩惠，蒙怜悯，成为随时地帮助。我们更感谢您在您爱子耶稣基督里，我们信主的人居然在基督里成为神的义。求主让我们的行事为人与我们所蒙的恩相称，凡事荣耀您的名。祷告奉耶稣基督的名。阿们！